
CAMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES 
PODER LEGISUATIVO 

Ata da 202 Sessão Ordinária Da 13 Legislatura 

ldentificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária; Abertura 21/08/2023- Início às 

19:00 he término as 19:50 h 

Mesa Diretora: Presidente: Manoel Arilton De Souza Costa Junior/PODEMOS; Vice 
Presidente: Sergio Luiz Bigliardi Junior/ PSC; Primeiro Secretário: Claudemir De 

Chaves/PT; Segundo Secretário: Beatriz Maria Paradzinski/REPUBLICANOS. 
Lista de Presenca na Sessão: Manoel Arilton De Souza Costa Junior PODEMOS; Beatriz 
Maria Paradzinski/REPUBLICANOS; Sergio Luiz Bigliardi Junior/ PSC; Claudemir De 
Chaves/PT; Marciano Skrzypczak/PDT; André Napiwoski Figueira de Barros /PSC; João 
Bento Emiliano /PDT; Ozeias de Oliveira/REPUBLICANOS; Joelei Jorge 

Basso/REPUBLICANOS. Expedientes: 01. ABERTURA DA SESSÃO: 0 Presidente Manoel 

Arilto De Souza Costa Junior invocou a proteção divina, pela grandeza da pátria, o 
progresso de Realeza e o bem-estar da sua população declarou abertos os trabalhos da 

208 sessão ordinária deste dia 21 de agosto de 2023. Convido nesse momento o 
Professor de Muaythai, Alex Jihad para gue venha até aqui na frente e fizesse a leitura 

de um trecho da escritura sagrada e convidou a todos para ficar em pé. Coma palavra o 
Professor Alex que fez a leiturae na sequência fez um agradecimento especial aos 

alunos atletas Luis Henrique e Luis Eduardo que se destacaram na competição da Copa 
Paraná de Muaythai, realizado no último sábado na cidade de Cascavel PR, foi uma 

competição de muito aprendizado destacou o Professor devido ao empenho dos atletas. 

Com a palavra o Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior deixou aberto para se 
algum vereador quisesse se manifestar. Com a palavra a vereadora Prof. Bia que 

parabenizou aos atletas pela excelente classificação na competição. Com a palavra o 
Presidente solicitou a aprovação dos pares referente a Ata da Sessão Ordinária realizada 
no dia 14 de agosto de 2023, que já foi disponibilizada aos senhores para análise. Se 
todos concordam, permaneçam como estäo e os contráríos se manifestem. Aprovado 

por todos. Quero saudar e agradecer a presença de todos nesta sessão, aos que nos 
acompanham pela rádio aquarela e também pela página do face book da câmara de 
vereadores. Sejam todos bem vindos. 02. LEITURA DOS PROJETOS RECEBIDOS: O 

Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior solicitou que o Primeiro Secretário 

Claudemir de Chaves fizesse a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei 
Complementar n 50, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a transferir bens imóveis, via concessão de uso, ben como viabilizar 
incentivos diretos às empresas observando as condicionantes da Lei Municipal 
n°1829/2019. Justificativa do Projeto: presente Projeto de Lei tem por objetivo, 

viabilizar incentivos diretos obedecendo às disposições e limitações contidas na Lei 
Municipal n° 1.829 de 14 de dezembro de 2019 e suas alterações. O Projetò de Lei trata 
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se de conceder bem imóvel, via concessão de uso, bem como viabilizar incentivos 

diretos para as empresas, com objetivo o desenvolvimento econômico e social do 
Municipio por meio de ações que geram incentivos diretos a empresas, buScando 
contemplar o interesse público justificado na geração de emprego e na melhoria da 

renda, no incremento da receita municipal por meio de tributos próprios ou repartição 
dos tributos federais e estaduais, bem como no cumprimento da legislação ambiental, 

sanitária e urbanística. Contemplando o interesse público com o objetivo de fomentar 
investimentos no município, incentivar a geração de emprego, aumentar a geraçao de 
renda, incentivando o crescimento de empresas bem como a arrecadação, e até mesmo 
a instalação de novas empresas, para fomentar o crescimento dos mesmos, e 
Consequentemente aumentar a arrecadação para reinvestir no município.O imóvel para 

concessão de uso trata-se da parte ideal com área total de 1.980,07 m² (um mil 
novecentos e oitenta metros e sete decímetros quadrados) correspondente ao lote rural 

n 48 (quarenta e oito), da Gleba n 41 -AM (quarenta e um-AM), do Núcleo Ampére, da 
Colônia Missões, situado no Município de Realeza, Estado do Paraná, com área total de 
62.000,00 m². Podendo ser contempladas pelo programa pequena de pequeno, médio 
ou grande porte. Atenciosamente, Paulo Cezar Casafil. Prefeito Municipal. Projeto de 

lei ng 04/2023, de autoria do Poder Legislativo - Denomina logradouro público como 
travessa, e dá outras providências. Justificativa do Projeto: A Vereadora abaixo assinada, 
Beatriz Paradzinski, no uso de suas prerrogativas legais e regimentais, apresenta para a 
apreciação do douto Plenário, e solicita apoio dos nobres pares para a aprovação do 
seguinte Projeto de Lei: Senhor Presidente e Senhores Vereadores, o presente Projeto 
de Lei atribuirá novo nome a logradouro público (Travessa 05), e é apresentado em 
homenagem ao Sr. Adalibio Antonio Ghidini (em memória), se justifica pela história de 
vida e contribuição do homenageado junto ao nosso município: Adalibio Antonio Ghidini 
nasceu em 31-01-1920, casou-se com Maria Lognon Ghidini nascida em 11-09-1921 
ambos natural de Passo Fundo, Rio Grande do Sul. Desta união nasceram 10 filhos, Sady, 
Vanilde, Terezinha, Olinta, Neusa, Vilma, Roque, Neiva, Nilson e Nolimar. Do Rio Grande 
do Sul mudaram- se para Oeste Catarinense aonde permaneceram por 15 anos de lá 
vieram para Realeza em outubro de 1968. Adalibio e famiília sempre moraram na Rua 
Sargento Ramiro da Silva(perto da Delegacia) terndo um pequeno comercio por uns anos 
(aonde está localizado Posto Delta). Mais tarde e até o final de sua vida foi carpinteiro, 
aonde construiu várias casas (algumas delas ainda existem).O Sr. Adalibio faleceu aos 
75 anos em dezembro de 1995 e sua esposa faleceu aos 87 anos em novembro de 2008. 
Ainda, desde já conto com a atenção e colaboração dos demais parlamentares com a 
matéria, para a consequente apreciação e aprovação do referido Projeto de Lei pelo 

plenário desta casa legislativa. Realeza, 17 de agosto de 2023. Beatriz Paradzinski. 
Vereadora. Projeto de lei nº 05/2023, de autoria do Poder Legislativo - Denominá 

logradouro público como travessa Bento da Silva Castanha, e dá outras providências. 
Justificativa do Projeto: A Vereadora abaixo assinada, Beatriz Paradzinski, no uso de 
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instalações no Distrito de Flor da Serra. O terreno adquirido pela empresa encontra-se 
parcialmente dentro do perímetro urbano local, deste modo, para fins de aprovação de 
projetos, como também para a concessão de licenças, faz-se necessário a inclusão de 
zoneamento para atendimento da demanda da sua instalação. 0 projeto está em 
votação. Quem for favorável permaneca como está e os contrários se manifestem. O 

projeto está em votação. Quem for favorável permaneça como está e os contrários se 
manifestem. Aprovado por todos em primeira discussão e votação. Em 12 Discussão e 
Votação -Projeto de Lei Complementar n 04, de autoria do Poder Executivo Municipal 
- Altera a Lei Complementar n° 01/2023 de 24 de maio de 2023, que dispõe sobre o Uso 
e Ocupação do Solo - Zoneamento. O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior 
solicitou que o Primeiro Secretário Claudemir De Chaves fizesse a leitura do parecer da 
procuradoria legislativa: Diante do exposto, após a observação realizada, a Procuradoria 
Juridica OPINA em parecer de DUAS laudas, pela POSSIBILIDADE JURÍDICA da 
tramitaçäão, discussão e votação do projeto de lei ora examinado, desde que a ausência 
do impacto orçamentário/financeiro (Lei 101/2000), requisito obrigatório ao projeto, 
seja superado pelas comissões permanentes e plenário desta casa legislativa. A emissão 
de parecer por esta Procuradoria Jurídica não substitui o parecer das Comissões 
Permanentes, assim, a opinião jurídica não tem força vinculante, podendo seus 
fundamentos serem utilizados ou não pelos membros desta Casa, já que a decisão das 
Comissões e o voto dos parlamentares são soberanos. Este é o nosso Parecer, SMJ. 

Realeza, 21 de agosto de 2023. LUCAS ZIMMER. Procurador Legislativo. O Presidente 
Manoel Arilto De Souza Costa Junior solicitou o parecer da comissão permanente de 
finanças e orçamento passou a palavra a Presidente Prof. Bia que diz: o parecer da 
comissão é pela viabilidade do projeto. Solicito o parecer da comissão permanente de 
justiça e redação e passou a palavra ao Presidente Claudemir de Chaves e afirmou que: 
O parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. O projeto está em discussão. A 

palavra com os senhores vereadores. O projeto está em votação. Quem for favorável 
permaneça como está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos em primeira 
discussão e votaçäão. Em 22 Discussãoe Votação -Projeto de Lei n 043, de autoria do 
Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a realizar chamamento público 
para cedência de veículo municipal. O projeto está em discussão. A palavra com os 
senhores vereadores. Com a palavra o vereador Ozeias de Oliveira que diz: O referido 

veículo a priori não estão sendo utilizados pela administração pública municipal, assim 
a sua cedência acaba por fomentar as entidades da nossa Cidade, prestando um auxílio 

a população em geral. O projeto está em votação. Quem for favorável permaneça como 
está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos em segunda discussão e 
votação. Em 22 Discussão e Votação - Projeto de Lei n 044, de autoria do Poder 
Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a ceder, mediante Termo de Cessão 
de Uso, veículos a Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Realeza/PR. O projeto está em 

discussão. A palavra com os senhores vereadores. Com a palavra o vereador Claudemir 
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de Chaves que diz ser favorável ao projeto pois esses cedidos ao sindicato sem fim 

lucrativo desse Município, eles não estão sendo utilizados pela administração pública 
municipal, assim a sua cedência acaba por fomentar sindicatos da nossa Cidade, 

prestando um auxílio a população em geral. O projeto está em votação. Quem for 

favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos em 
segunda discussão e votação. Em 28 Discussão e Votação- Projeto de Lei n 045, de 
autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o poder executivo municipal a realizar 
chamamento público para habilitar associações de produtores a receber, através de 
termo de parceira, a concessão de uso de implementos agrícolas e dá outras 
providências. O projeto está em discussão. A palavra com os senhores vereadores. O 

projeto está em votação. Quem for favorável permaneça como está e os contrários se 
manifestem. Aprovado por todos em segunda discuss�o e votação. Em 22 Discussão e 
Votação - Projeto de Lei n 046, de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera a Lei 
Municipaln° 2.063, de 20 de junho de 2023 que disciplina e disp×e sobre Autorização 
do Poder Executivo Municipal a transferir bens imóveis, via concessão de uso, bem como 
viabilizar incentivos diretos às empresas observando as condicionantes da Lei Municipal 
n° 1829/2019. O projeto está em discussão. A palavra com os senhores vereadores. O 
projeto está em votação. Quem for favorável permaneça como está e os contrários se 
manifestem. Aprovado por todos em segunda discussãoe votação. Em 22 Discussãoe 
Votação - Projeto de Lei n 047, de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera a Lei 
Municipal n° 2.068, de 27 de junho de 2023 que disciplina e dispõe sobre Autorização 

do Poder Executivo Municipal a transferir bens imóveis, via concessão de uso, bem como 
viabilizar incentivos diretos às empresas observando as condicionantes da Lei Municipal 
n° 1829/2019. O projeto está em discussão. A palavra com os senhores vereadores.O 
projeto está em votação. Quem for favorável permaneça como está e os contrários se 
manifestem. Aprovado por todos em segunda discussão e votação. Em 22 Discussão e 
Votação-Projeto de Lei ng 048, de autoria do Poder Executivo Municipal-Dispõe sobre 

WHATSAPp 

PODER LEGISLATIVO 

a autorização de cessão de uso de imóvel público do Município de Realeza em favor da 
Polícia Militar do Estado do Paraná, e dá outras providências. O projeto está em 
discussão. A palavra com os senhores vereadores. O projeto está em votação. Quem for 
favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos em 
segunda discussão e votação. Em 29 Discussão e Votação - Projeto de Lei n 015, de 
autoria do Poder Legislativo - Altera o §2° do inciso IV do Art. 20 da Lei Complementar 

n. 03/2010 (Código Tributário Municipal), para conceder isenção de IPTU para pessoas 
com TEA - Transtorno do Espectro Autista, e dá outras providências. O projeto está em 
discussão. A palavra com os senhores vereadores. O projeto está em votação. Quem for 
favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos em 
segunda discussão e votação. Com a palavra o Presidente Manoel Arilton De Souza Costa 
Junior se manifestou por ser autor do projeto que ficou muito feliz que todos os 
vereadores foram a favor do projeto e também já foi questionado por alguns pais 
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